
第３１回あわら市議会定例会一般質問通告一覧 
 

平成２０年６月６日 

 

（通告順） 

１．笹原 幸信議員 

① 嶺北金津消防署の建替えについて       （答弁を求める者 市長） 

・金津、芦原消防署を統合して新築するのか。 

・統合改築するなら住民感情を考慮して納得できる方向で決定すべきと思うが

どうか。 

  ・芦原署は嶺北消防組合では、一番新しい。まだまだ使えると思うがどうか。 

  ・金津署を改築し現状の２署体制は考えられないのか。 

 

② 街路樹の剪定について            （答弁を求める者 市長） 

  ・あわら警察署前の街路樹の剪定をトリムマラソンが終わった後に実施できな

かったのか。 

  ・新緑に恵まれたあわら市を見ていただくため、細やかな気配り心配りが必要

ではないのか。 

  ・事業を実行する際は、関係各所と横の連絡を取って実施しているのか。 

 

③ 庁内禁煙について              （答弁を求める者 市長） 

 ・市長はタバコを吸われるが、禁煙についてどのように考えているか。 

  ・県は１０月には庁舎内完全禁煙化するとのことだが、当市はどう対応するの

か。 

・庁舎内禁煙となっているが、何箇所かタバコの吸える場所があるが今後どう

するのか。 

  ・庁舎内完全禁煙にすれば、受動喫煙がなくなり非喫煙者の健康が守られると

思うがどうか。 

  ・喫煙者が減れば、将来国民健康保険に加入した際、医療費の削減に繋がると

思うがどうか。 

 

２．篠﨑 巖 議員 

① 丘陵地の園芸営農振興対策について      （答弁を求める者 市長） 

・農産物価格の低迷、農業者の減少・高齢化で園芸生産額が低下している中、

生産資材等の値上げで経営は危機的状況である。管内の園芸の振興と活性化

についてどう考えているか。 

 

３．山口 峰雄議員                 

 ① 金津創作の森の今後について         （答弁を求める者 市長） 

・今年は創作の森がグランドオープンして１０周年の節目になるが、３つのコ

ンセプトによる運営の結果、その達成度はどうか、当初のコンセプトでよか

ったのか。また、今後はどのような方針であるのか。 



 ② 職員の採用について             （答弁を求める者 市長） 

  ・最近はほとんどの業務がコンピュータ化されており、情報系の職員の採用が

必要と考えるがどうか。 

  ・金津高校卒業生の採用優先枠を設ける考えはないか。 

 

４．関山 博夫議員 

 ① あわら温泉街の街路灯整備について      （答弁を求める者 市長） 

  ・数日前、市街地の学童通学路である道路の街路灯が倒壊したが、公道上の構

築物の危険に対して格段の配慮、緊急かつ迅速な対応が必要と思うがどうか。 

 

５．八木 秀雄議員 

 ① 芦原中学校耐震診断結果速報値の概要について （答弁を求める者 市長） 

  ・芦原中学校は補強後も２０年程度使用すると考えられるが、維持管理を考え

ると補強するに値する建物であるのか。 

  ・補強費用の概算が示されているが、この費用は耐震補強のみの費用であり、

その他のリフレッシュ（改修）費用及び仮設校舎費用が必要であると考えら

れるが、全体工事費の見込み額はいくらぐらいか。 

  ・補強工事はどれぐらいの期間を見込んでいるのか。また工事期間中の問題点

はないのか。 

  ・少子化を見込んだ施設規模の見直し、また備品等はリサイクル使用するなど

コスト縮減を図り新築することも考えられるが、芦原中学校を改修する場合

と新築する場合の工事費の比較はどうなっているか。 

  

② 市民のための交通安全対策について      （答弁を求める者 市長） 

  ・行政自らが交通安全対策を率先しなければならないと考えるが、市独自の交

通安全対策はあるのか。 

 

６．石田 則一議員 

① 中学校整備事業の方針について        （答弁を求める者 市長） 

  ・先般、芦原中学校の耐震診断の速報値が提示され、これに基づき議会は無論

のこと広く市民の意見を聞きながら議論を重ねて進めていくにあたり、市長

はどのような考えか。 

 

７．宮崎 修 議員 

 ① 防災・減災対策について           （答弁を求める者 市長） 

  ・不測の事態を想定した危機管理対策として、注意・警戒・非常体制時の緊急

対応など現在の市の取り組み状況について 

  ・市民の安心安全を確保するための体制づくりの上で欠くことはできない自主

防災組織の結成率と今後の見通しについて 

  ・「緊急地震速報」のシステムについてどのように理解しているのか。 

  ・「災害時要援護者」の支援対策の取り組みについて 

 

 

 



 ② 読書活動について             （答弁を求める者 教育長） 

  ・子供の読書活動の現状と課題について 

  ・市の読書推進計画策定の取り組みについて 

  ・司書教諭の配置率について 

  ・図書整備計画について 

 

８．卯目ひろみ議員 

① 芦原中学校の整備方針について       （答弁を求める者 教育長） 

・耐震補強と建物自体の整備が行われるにあたり、教育方針によりそれをベー

スにした間取りなどが考えられるが、今日までにどのようなことが検討され

てきたのか、これからどのように進めていくのか。 

・給食センターの問題はどのように考えているのか。 

 

９．大下 重一議員 

 ① 企業誘致促進について            （答弁を求める者 市長） 

  ・企業誘致こそ市政の最重要政策と掲げ、全庁挙げて推進体制をつくり取り組

むべき政策と考えるが、企業誘致促進のプロジェクトチームを立ち上げる考

えはないか。もし、ないとするなら企業誘致のビジョンは如何なものか。 

 

10．山川知一郎議員 

① 芦原中学校の整備について      （答弁を求める者 市長、教育長） 

・耐震診断の結果をうけて芦原中学校体育館は改築、校舎は改修すべきと考え

るがどうか。 

・時間的余裕はあまりないが、どのような学校をつくるかについて現場の先生

やＰＴＡなどの意見を聞くべきと思うがどうか。 

 

② 路線バス廃止に伴う措置について       （答弁を求める者 市長） 

・剱岳地区を通る路線バスが９月に廃止される予定と言われているが、廃止後

の措置はどのように考えているか。 

 

③ 在日外国人の職員採用について        （答弁を求める者 市長） 

・職員採用にあたって、国籍条項を撤廃すべきであると考えるがどうか。 

 

11．穴田 満雄議員 

 ① 自治体財政健全化法について         （答弁を求める者 市長） 

  ・この自治体財政健全化法の施行はいつから始まるのか。 

  ・４つの指標の数値基準はどのようになっているのか。 

  ・自治体への影響はどうなるのか。 

 

 

 

 



12．牧田 孝男議員 

① 公共建物図面のＣＡＤデータ保存化について  （答弁を求める者 市長） 

・公共建物の図面をＣＡＤデータ保存することで行政の能率化と節税に役立つ

と思うがどうか。 

 

② 「市民会議室」の復活について        （答弁を求める者 市長） 

・あわら市ホームページの「市民会議室」をスタイルの変更や制限条項を加え

てでも復活した方がいいと思うがどうか。 

   

13．北島 登 議員 

① 芦原庁舎の利活用について          （答弁を求める者 市長） 

・５月２８日の新聞報道は、芦原北・芦原南幼児園の統合に決定とのことだが、

この新聞記事の市長の率直な感想はどうか。 

 

② あわら市のアスベスト対策について      （答弁を求める者 市長） 

  ・市内の建物のアスベスト調査・対策・指導状況について 

 

③ 入札制度について              （答弁を求める者 市長） 

 ・入札制度の基準・考え方について 


